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Η κ. Βενιζέλου - Ρουβά επισκέφθηκε το σχολείο μετά

από την πρόσκληση που της απευθύνθηκε από τα

μέλη της παιδαγωγικής ομάδας, η οποία αποτελείται

από την Υποδιευθύντρια κ. Μαρία Μπαντούνα, τη βιο-

λόγο κ. Ελένη Νίκα, το φιλόλογο κ. Κων/νο Μαυρο-

μάτη και την κ. Φιλίτσα Ματσάγγου, γαλλικής

γλώσσας.

Η κ. Βενιζέλου - Ρουβά  αναφέρθηκε στην ιδέα της για

τη δημιουργία της  Ομάδας Παραδοσιακών Σπόρων

Πύργου, η οποία ξεκίνησε από την άρνηση της ιδίας

για τα υβρίδια και τα μεταλλαγμένα και την αναζήτησή

της για τους παλιούς παραδοσιακούς σπόρους, με

σκοπό τη διάσωση και εξάπλωση τους. Στη συνέχεια,

οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη ραγδαία μείωση της

βιοποικιλότητας, αφού  πλήθος  σπόρων έχει χαθεί

κατά ένα μεγάλο μέρος και τη σημασία φύλαξης και

διατήρησης των παλιών μας σπόρων που έχουν με-

γάλη διατροφική αξία  καθώς και για τον τρόπο που

κρατάμε και διατηρούμε σπόρους από τα φυτά. Τονί-

στηκε εξάλλου ότι το σημαντικότερο πλεονέκτημα

των παραδοσιακών σπόρων είναι το ότι μπορούμε να

συλλέξουμε σπόρους και να τους ξαναφυτέψουμε τον

επόμενο χρόνο. Οι παραδοσιακοί σπόροι  μεταφέρον-

ται από γενιά σε γενιά  και  δίνουν ζωή. 

Μοίρασαν σακούλες ανακύκλωσης στους μαθητές 
του 1ου Δημοτικού Πύργου

Έμαθαν για την ανακύκλωση
Μ

ε μεγάλο ενδιαφέρον, οι
μαθητές του 1ου Δημοτι-
κού Σχολείου Πύργου,

παρακολούθησαν χθες την ενη-
μέρωση για τη σημασία της ανα-
κύκλωσης αλλά και τα οφέλη
που επιφέρει στο περιβάλλον,
από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο
Διονύσιο Μπέλτσο.
Στο πλαίσιο της καμπάνιας ενη-
μέρωσης των μαθητών της πρω-
τοβάθμιας εκπαίδευσης της
πόλης, που ξεκίνησε από το 1ο
Δημοτικό Σχολείο, ο κ. Μπέλ-
τσος, ενημέρωσε σχετικά με τον
τρόπο ανάκτησης των ανακυ-
κλώσιμων υλικών αλλά και για
τη σημασία και τα οφέλη της ανακύκλωσης στη μείωση των αστικών απορριμμάτων.
Μάλιστα, μοίρασε σε όλα τα παιδιά, σακούλες ανακύκλωσης τις οποίες όπως τους είπε, μπορούν να
χρησιμοποιούν καθημερινά για την μεταφορά των ανακυκλώσιμων υλικών στους ειδικούς μπλε
κάδους και τους ζήτησε να συμμετέχουν ενεργά στα προγράμματα ανακύκλωσης που υλοποιούν-
ται στην πόλη, όχι μόνο για τις συσκευασίες χαρτιού, αλουμινίου και πλαστικού αλλά και τηγανέ-
λαιου, γυάλινων συσκευασιών και μικρών ηλεκτρικών συσκευών.
Οι μαθητές εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους και υποσχέθηκαν ότι θα φροντίσουν να ευαισθητο-
ποιήσουν και τους γονείς τους έτσι ώστε να συμμετέχουν και αυτοί στην ανακύκλωση. 

Κική Κολοβέρου
kkoloverou@yahoo.gr

Ενημέρωση για τη σημασία της ανακύκλωσης και τα οφέλη που επιφέρει στο περιβάλλον, παρείχε χθες ο αρμόδιος
αντιδήμαρχος Διονύσιος Μπέλτσος στους μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Πύργου. 

Εκδήλωση στο 4ο Γυμνάσιο  Πύργου με βιωματική παρουσίαση 

Απαραίτητη για τη ζωή μας

Σ
ε ένα πολύ σοβαρό κεφάλαιο που έχει σχέση με την ίδια μας την ζωή αλλά και την διατροφή
μας, στην ανάγκη διατήρησης των παραδοσιακών ποικιλιών των σπόρων , στην καλλιέρ-
γεια και δημιουργία λαχανόκηπου για να προστατευτούμε από τους μεταλλαγμένους σπό-

ρους και τα φυτοφάρμακα, μυήθηκαν οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου. Την Τρίτη 3 Μαρτίου
2015, οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου που υλοποιούν το  πρόγραμμα  περιβαλλοντικής εκ-
παίδευσης  με τίτλο: «Ιχνηλάτες… στο λαβύρινθο των αποτυπωμάτων», είχαν λοιπόν την ευκαι-
ρία να συναντηθούν με την κ. Όλγα Βενιζέλου - Ρουβά, ιδρύτρια της Ομάδας Παραδοσιακών
Σπόρων Πύργου Ηλείας  και να ενημερωθούν για τη σημασία διάσωσης και διατήρησης των  πα-
ραδοσιακών σπόρων.
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Η κ. Ρουβά ενθάρρυνε τους μαθητές 

να κάνουν δικά τους σπορεία 

και λαχανόκηπους
Επίσης οι μαθητές της περιβαλλοντικής ομάδας πα-

ρακολούθησαν σχετικό βίντεο, συζήτησαν και έθε-

σαν ερωτήσεις στην κ. Ρουβά. Παράλληλα

ενθαρρύνθηκαν να κάνουν τη δική τους «καλλιέρ-

γεια» και παρέλαβαν από την προσκεκλημένη πα-

ραδοσιακούς σπόρους,  για να ξεκινήσουν το δικό

τους σπορείο και φυτώριο στους κήπους τους αλλά

και σε γλάστρες στο μπαλκόνι τους, ώστε να συμ-

βάλλουν και αυτοί με τη σειρά τους στη διάσωσή

τους. 

Όπως πολλές φορές έχει πει η ίδια σε επισκέψεις

που έχει κάνει σε σχολεία για την ενημέρωση των

μαθητών αλλά και για την δημιουργία λαχανόκη-

πων, όπως και σε εκδηλώσεις που αφορούν τους

σπόρους, δεν είναι ανάγκη να ξοδέψει κανείς χρή-

ματα για να φτιάξει ένα φυτώριο. Εξήγησε στους μα-

θητές, ότι μπορούν να συλλέξουν άχρηστα πλαστικά

από τα σκουπίδια ή από οικιακή χρήση, να τα γεμί-

σουν χώμα από τον κήπο τους ή από μια βόλτα στην

εξοχή ή σε ένα παρακείμενο οικόπεδο και έτσι να ξε-

κινήσουν σιγά σιγά να φυτεύουν τα δικά τους κηπευ-

τικά, να φτιάξουν τη βεράντα τους – ακόμα και σε

λίγα τετραγωνικά μέτρα αν δεν έχουν κήπο- και επί-

σης να κάνουν ταρατσόκηπους. 

Μάλιστα έφερε και γλάστρες με φυτά αλλά και σπό-

ρους και η όλη παρουσίαση είχε βιωματικό χαρα-

κτήρα, γιατί όλοι μαζί έκαναν μικρά σπορεία και φυ-

τέματα. Επίσης η κ. Όλγα Βενιζέλου – Ρουβά που

είναι υπέρμαχος της ανακύκλωσης και της κομπο-

στοποίησης, ανέλυσε στους μαθητές πως μπορεί η

κάθε οικογένεια να κάνει οικιακή κομποστοποίηση

από φλούδες φρούτων, πατάτες, ψωμιά κ.λ/π με

διπλό όφελος, αφού αφενός έτσι παράγουμε λιγό-

τερα σκουπίδια και αφετέρου  το κομπόστ χρησιμο-

ποιείται ως φυσικό οργανικό λίπασμα. 

Τα παιδιά έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για όλα αυτά,

πράγμα που σημαίνει πόσο απαραίτητα και κυρίως

ωφέλιμη είναι η ενημέρωση.  

 από την Όλγα Βενιζέλου- Ρουβά

η διάσωση και διατήρηση των παραδοσιακών σπόρων 
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